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Visszhangok.
A szerdai közgyűlésen történt ve­

lem az az eset, hogy amidőn az el­
nöklő polgármester engem is kijelölt 
jegyzőkönyv hitelesítőnek, egy képvi­
selő felállott és arra való tekintettel, 
hogy tapasztalat szerint nem egyezik 
a jegyzőkönyv a határozatokkal, még 
két jegyzőkönyv hitelesítőt ajánlott, 
amit a közgyűlés el is fogadott. A tör­
vény csak 2 jegyzőkönyv hitelesítőt ir 
elő, ha azonban azokba nem bízik, 
másik kettőt jelölhet ki. Ez a furcsa 
eset éppen velem történt meg. Nem 
tudom, hogy az illetőt mi indította arra, 
hogy éppen ezáltal az én személyem 
lett újabban céltábla, tudta-e azt, hogy 
ezzel hogy lebecsülte szellemi és er­
kölcsi valóságomat. Ha tudta, akkor 
miért tette meg, ha pedig nem tudta 
az illem csekély szabályait sem, akkor 
kár folyton szónokolni és elárulni azt a 
korlátolt észt ami a koponyájában van. 
A furcsa ajánlatra azért nem válaszol­
tam rögtön, mert a sajtó utján gon­
doltam, hogy szóvá teszem ezt az ügyet 
és reá mutassak arra, hogy milyen 
meggondolatlanságok, komolytalan cse­
lekedetek idézik elő a közgyűlésen 
lábrakapott személyeskedéseket. A baj 
nemcsak az, hogy korlátolt gondolko­
dású egyén foglalkozik más személ­
lyel, baj az is, hogy kellő logika és 
hozzáértés nélkül folyton zavarja a 
tárgyalások menetét. Lehet valaki tal­
pig becsületes ember, ez azonban még 
nem elegendő arra, hogy szellemileg 
képzett arra, hogy a közügyekbe foly­
ton belekotyogjon. A leghelyesebben 
pedig akkor cselekedne, ha bölcsen 
nem is szólna, legfeljebb meggyőző­
dése szerint szavazna. Kétségtelen, 
hogy vannak a képviselőtestületnek 
komoly, tanult tagjai, ezeknek az ér­
veléseit kellene higgadtan meghal- 
gatni. Sajnos, azonban nem igy van. 
Egyéni törekvések, személyeskedések 
színtere lett a közgyűlés olyannyira, 
hogy ma már elsőrendű kérdés az, 
hogy miként lehetne ezen változtatni. 
Ez a kérdés merült fel 6 éve is, 
legfontosabb kérdés volt a városban a 
békesség megteremtése, ezért alakult 
meg a városi párt, amely sajnos nem 
tudta azt megvalósítani. Kötelességet 
vélek teljesíteni, ha ezt az ügyet a

megtörtént tényeket felidézem. Tudjuk, 
hogy a Kossuth párt azért állított je­
löltet Dr. Polónyi Dezső személyében, 
mert az Egységes pártban nagyon 
hangosak voltak az ébredők. A város 
közügyeiben azonban az volt a célja, 
hogy eltűnjenek azok a visszhangok^ 
amit az ébredők hallattak, igy öröm­
mel vett részt a Városi párt megala­
kításában. A Városi párt ezután egy­
hangúlag meg is választotta Dr. Tóth 
Istvánt polgármesternek remélvén, hogy 
ténykedése alatt a békesség helyre fog 
állani. Sajnos azonban már eleinte az 
ébredők viselkedése folytán a Kossuth 
pártiak nem igen vettek részt a tanács­
kozásokban. Ilyen nem remélt helyzet­
ben robbant fel a bomba a Magyar 
Királyban és megtörtént az, hogy az 
általános részvét helyett furcsa kedély­
állapotok keletkeztek, amely tartott 
addig, mig a Bethlen-kormány az éb­
redőket kezdte leszerelni. A közgyűlés 
is ennek szükségességét látta. Az éb­
redők most ezután frontot változtattak 
és kezdték támadni a város vezetősé­
gét és megtörtént a' legnagyobb csoda, 
közeledés a Kossuth párthoz. A köz­
gyűlésnek azonban még számos tagja 
szimpatizált az ébredőkkel, de nyíltan 
szint nem vallhatott, mert ezt nem te­
hette meg. A káosz igy született meg, 
amit fokozott még az is, hogy a tanács 
javaslatai sok ellentétes véleményeket 
váltottak ki és ebben a vitában " elő­
térbe került a politika és személyes­
kedés, legutóbb pedig a polgármester 
személye. .Az események igazolják, 
hogy a 6 év alatt nem tudott meg­
lenni a békesség. A helyzetben a leg­
különösebb az, hogy mindenben a 
polgármester személyét okolják, pedig 
az igazság az, hogy a hangos urak 
talán még jobban hibásak. Á helyzet 
miatt a város fejlődése megakadt. Ez 
pedig kétségtelenül nem a Kossuth 
párti képviselőkön múlt, akiket ezek az 
események távoltartottak a közügyek­
től. A Kossuth párt kimondotta, hogy 
enged politikai felfoágsából és a ki­
egyenlítődést a gazdasági és pénzügyi 
téren keresi. Ez a felfogás még akkor 
is megvolt, amidőn az ébredők jelöl­
tet állítottak és Schandl Károly, majd 
Greskovics József megválasztását tá­
mogatták. Tekintettel pedig arra, hogy 
gazdasági téren a Bethlen-kormánynak

I sokat köszönhetünk, mert hiszen száz- 
! szór jobb a helyzet mint kommun bu- 
I kása után volt, valutánk stabil, hitel- 
j képességünk és erőre kapó gazdasági 
I életünk van, továbbá a jelenlegi pénz­

ügyminiszter, VVekerle Sándor személye 
: nagy garantia a jövőre nézve. De volt 
; a közigazgatásunkban olyan egyén is 
; mint Szabó Sándor volt ^főispán 
i ur. A kormány pedig lassan iparko- 
I dik beilleszkedni a Kossuth elveibe, 
i A Kossuth párt úgy találja, hogy a 
í békés haladásnak semmiben sem kell az 
; útját állani és a szélsőséges elemeket 
I távol kell tanani úgy az országos,
I mint a városi politikától. Ezek össze­

vetése mellett a kivezető helyes ut az 
j lenne, hogy alakuljon meg Csongrá- 

don egy Városi párt, amely a poli­
tikától mentes, a személyeskedés és 

i egyéni akciókat zárja ki, a város bé- 
I kéjét teremtse meg, minden erejével a 
j fejlődést biztosítsa. Á párt vezetősége 
I teljes szellemileg képes, komoly egyé- 
j nekből átjön, mindenféle foglalkozású 
í egyén legyen abban képviselve. A 
! szélsőséges, lehetetlen egyéneket tartsa 
I távol. Az uj közigazgatási törvény nem 
• soká életbe fog lépni, kell tehát, hogy 
j ez a párt már minél előbb megalakul- 
I jón amit úgy gondolok el, hogy Gres- 
i kovics József képviselő ur tenné he- 
! lyesen, ha kezdeményezné. A jelenlegi 

visszhangok között haljuk a polgár- 
j mester személyét, a fa-ügyet folyton,
! én szükségesnek tartom kijelenteni, 

hogy erről egyáltalán nem nyilatko- 
i zom, mert egy folyamatba levő ügy 
j elintézésének nem kívánok elébe vágni.
I A polgármester személye helyett sok- 
í kai fontosabb a városban a békesség,
I el sem tudom képzelni, hogy békesség 
í nélkül a város feje megtudjon hiva- 
I tásának felelni. A Városi párt bizonyára 
i meg fogja találni az erre alkalmas 
! egyént. ’

Csongrád város Kossuth érzelmű 
I polgáraihoz intézem azon kérelmemet,
I hogy minden komoly tagja hasson oda, 

hogy minden elvhii vezetője munkál- 
kodhassék az ország és a város békés 
fejlődése érdekében. A város ébredő 
érzelmű polgárainak pedig kijelentem,

! hogy nem a hazafias ténykedésüket 
! kritizáltam, hanem azt a módot, amely- 

lyel egyesek személyeskedéssel a köz­
gyűlés és város egyesületeinek mükö-

Ä Tiszavídékí Takarékpénztár r. t. Csongrád, Urí u. 3.
érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral
iRWFkrfA „ rövid lejáratú és 5,10, 15. 20 és 30 jir 8 éPeKsmtfí és leszámítol váltókat a LEG-
r©ayöSltS éves hosszúlejáratú (amortizácionális) ALACSONYABB KAMATTAL.
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Szentes legnagyobb és legolcsóbb Kész női, férfi SS gyermekruha áruháza!
Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb tavaszi kabát, valamint 

a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók, Pontos kiszolgálás.
MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.

elését zavarták. Kétségtelen, hogy a 
mi városunkban is vannak elveiket 
folyton változtató egyének, ezeknek a 
szereplését nem tartom kívánatosnak 
már csak azért sem, mert hova jutnánk, 
akkor bennünket az orrunknál fogva 
hol ide, hol oda rángatnának.

Az adott viszonyokhoz azonban 
minden jóban támogatunk mindenkit, 
aki minél üdvösebbet tud hozni a haza 
józan kis polgárságának érdekében.

A hang elment. A város érdeke 
megköveteli, hogy a visszhang helyes 
legyen. Kasza nitzky István.

Milyen a csongrádi »to­
ronyőr« szerencséje

A csongrádi közélei Ilii őrének, minden 
ügyek elhivatott bírálójának, az ügyek és 
bajok fölött torony magasságban tanyázó és 
a csongrádi történéseket a szentesi" lapban 
ékes rigmusokban megéneklő „Toronyőr“- 
nek személye iránti hódolat kifejezése mel­
lett szomorúan tapasztaljuk, hogy a csong­
rádi torony jeles őre immár elhanyagolja 
Csongrádot. A csongrádi ügyes-bajos dolgok 
vizsgálatában elfáradt, a görbe tükör fényétől 
elkápráztatott tekintete messzebbre „veteme­
dett“. Tekintete elkalandozott a kecskeméti 
pusztákig. Gyönyörködve pihent meg 
sasénál is élesebb pillantása a legelésző 
gulyákon és csordákon és csodálkozva látta, 
hogy Kecskeméten még nem tudják, hogy az 
ártánok súlyát, értékét foncsorozással lehet 
fokozni.

Azután végigsuhant pillantása a kies 
lapályokon. Végül megakadt a szeme a kitű­
nően szerkesztett Kecskeméti Közlöm/ ha­
sábjain. Megpillantotta u. i. a „Szimath Káz- 
mér“ álnévvel jegyzett „Szerencse fel! Avagy 
egy játékos aki nem nyer.“ einten meg­
jelent, igen ötletes és kedves krokit, amelyet 
két nappal később a csongrádvármegyei ol­
vasók számára is sietett hozzáférhetővé tenni. 
Mint afféle szerény ember, természetesen el­
hallgatta azt, hogy a cikket a Kecskeméti 
Közlöny hasábjairól „szerezte“ és egyszerűen 
saját toronyőri jelzésével közölte, de más­
részt — talán feltételezve azt, hogy az alá­
írás ellenére is kétségbevonnák szerzőségét, 
— elrontotta a kroki csattanó poénjét ’is!

Alább közöljük a Kecskeméti közlöny 
f. hó 16,-iki és a Csongrádvánnegye f. hó 
18.-iki számában megjelent kroki néhány 
passzusát, annak bizonyságául, hogv a „to- 
tonyőr“ mennyire tiszteli mások szellemi 
javait.

Kecskeméti Közlöny (április 10.) Fel­
nőtt férfiú vagyok. Muszáj valami komoly

vállalkozásba kezdenem. Sorsjegyet veszek. 
Negyedet. Hat pengő potom pénz. Április 
11. Megvettem a 44.310 számút. Holtbiztos. 
Ilyeneket szoktak kihúzni. Négy meg négy 
az nyolc, meg három az tizenegy. Ohne 
ássz, három figurából, tizes rá és huszonegy.!

Csongrádvánnegye 1929. április 18. 
Végre maholnap harmincéves vagyok, vala­
mit csinálni kell jövőm érdekében, valami 
komoly dolgot. Vettem sorsjegyet. F.gvet. 
Negyedet. A 44.310-eset. Rendszerint ilyene­
ket szoktak húzni. Négy meg négy az nyolc, 
meg három az tizenegy, ohne ássz, tizes rá, 
huszonegy, kivág. Biztos nyerek.

Kecskeméti Közlöny (június 19) 
Őrület! Kihúztak a 43.410-et, a 34.411-et, a 
43.520-at, a 44.630-at, minden hasonlót, 
csak pont az enyémet, a 44.310-et nem.!
„ Csongrádvánnegye 1929 május 3. 
Őrület! Kihúzták! Kihúzták a 43.410-et, a 
34.411-et, a 44309-et csak pont az enyémet 
nem.

Kecskeméti Közlöny (július 17) Fel­
utaztam Pestre. A bankház előtt lestem az 
eredményt. Ha nyerek, szanatóriumba vitetem 
magam az idegeim rendbehozatni. És mi 
történt? Kacagnom kell a keserűségtől. Nem 
nyertem! Nem nyertem! Értik!? És a Pali az 
ö rossz, első sorsjegyével nyert!! S én az 
én második sorsjegyemmel á pénzemet sem 
nyertem vissza.!! Oh, hogy robbanna fel az 
egész, sülyedne el, aki kitalálta, lelövöm, aki 
mégegyszer sorsjegyet kínál. Törjön le a ke­
zem, ha még egyszer befizetem a hat pengőt.

(Augusztus 1.) Fizetést kaptam, de a 
hat pengőt nem küldöm be. Szakadjatok 

. meg. Engem többé az életben nem bolondi- 
I tolok el.

Csongrádvármegye 1929. április 1. 
Felutaztam Pestre. A bankház előtt lestem 
az eredményt. Ha nyerek, szanatóriumba 
vitetem magam, az idegeim rendbehozatni. 
És mi történt? Kacagnom keli a keserűség­
től. Nem nyertem! Oh, hogy robbanna fel az 
egész. Sülyedne el, aki kitalálta. Lelövöm, 
aki mégegyszer sorsjegyet kínál. Törjön el á 
kezem, ha befizetem a hat pengőt.!

Fizetést kaptam, de a hat pengőt nem 
küldöm be. Szakadjatok meg. Engem többé 
az életbe nem bolonditotok el.

Szimath Kázmér, finom szimatával sem 
sejthette soha, hogy „A toronyőr“ egyszerűen 
kisajátítja pompás kis krokiját, sőt attól sem 
riad vissza, hogy azt meghamisítsa és elrontsa.

Az eredeti kroki csattanója, — amely 
tökéletesen ábrázolja az elkeseredett játékos 
gondolatát — a következő:

(Augusztus 21 ) Holnap a főim zás. 
Be küldtem. Úgy kértem kölcsön.

„A toronyőr“ pedig azon morfondíroz, 
mi lenne, ha felvarolizálná az eddig befize­
tett összeget...

Vájjon a görbe tükör, — amely oly 
komor képét festi a nagyok bujocskájának, 
— milyennek mutatja a szellemi tulajdonokat, 
amelyeket „megirigyeltek s eloroztak a na­
gyok“? ... * 1 ' —5. k. —

A kormány a földművelésügyi minisz­
ter előterjesztésére 2.600-000 pengőt 
fordít a fagykárosultak segélyezésére.
A csongrádvánneíyei fouzavetésekben 20, a 
rozsvetésekfoeai 4 százalékos kárt okozott a Sagy.

A képviselőház szerdai ülésén Ma ver 
t János földmivelésügyi miniszter a Ház elé 
I tárta a fagykárokra vonatkozóan az ország 

minden részéből beérkezett jelentéseket. Ezek 
szerint a jelentések szerint Abaujtorna megyé­
ben búzában 35 százalék, rozsban 5 száza­
lék, Gömörben búzában 25, rozsban 25,
i levesben búzában 40, Zemplénben búzában 
35, rozsban 10, Békésben búzában 20, rozs­
ban 5, Biharban búzában 60, rozsban 40, 
Csanád-Torontálbau búzában 15, rozsban 4! 
Csongrádiján búzában 20, rozsban 4, Pest- 
Pilis Solt megyében búzában 5 százaléka kár.

A jelentések arról is beszámolnak, hogy 
a legutóbbi esőzéseknek nagyon jótékony 
hatása volt. A földmivelésügyi miniszter be­
jelentette, hogy a jelentések alapján a minisz­
tertanácsnak tett előterjesztésére a kormánv

I hatszázezer pengőt bocsájtott n vendelke 
zésére burgonyavetömag-akció, további 

í kétmillió pengőt pedig a vetőmag-akció 
, céljaira. Ézcket az összegeket a főispánok 
; utján a károsultak között, a károsodás ará­

nyában fogják szétosztani, kamatmentes 
kölcsön tormájában novemberi vissza 
fizetésre.

j _ Alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán 
értesülésünk szerint két vágón tavaszi vető­
in agbuzát szerzett a csongrád vármegyei fagy­
károsult gazdák részére.

— Előadás az anyák részére a 
Csecsemővédőben. Vasárnap, f. hó 21-én 
d. u. 3 órakor a Csecseinővédő intézetben 
előadás lesz az anyák részére. Az előadás 
után fényképfelvétel lesz.

ÜZLETÁTHELYEZÉS.
Xan ®zerei2C5éni *• vevőim szives tudomására hozni, hogy . —w
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Forrdskezelőség

moHfl.
A Mohai Ágnes-forrásvizét hosszú évek 

során ál rendelem, s jó szolgálatot tesz 
a gyomorhurut, a vékonybelek hu- 
rutos állapota, hólyaghurut és 
torokhurut eseteiben.

Dr. Kelly Károly 
egyetemi tanár 

Budapest.“

HIRE K.
— Fontos. Felhívjuk lapunk olvasói­

nak figyelmét lapunk folyó hó 28,-i számá­
ban e helyen megjelenő közleményünkre.

— A Csongrádi Sakk-kör vasár 
nap, f. hó 21.-én d. u. fél 6 órakor elhunyt 
elnökének dr. Szőrfy Károlynak az emlékére 
taggyűlést tart, amelyen az emlékbeszédet 
dr. Krisztinkovich Antal rendőrtanácsos fogja 
mondani. A Sakk-kör vezetősége ezúton kéri 
a tagokat, hogy minél nagyobb számban 
szíveskedjenek megjelenni.

— Futballmérkőzés. A CsAK ma 
délután játsza a szezon egyik legerősebb 
bajnoki mérkőzését a szegedi KEAC csapa­
tával d. u. fél 5 órakor.

— A Katolikus Népszövetség 
gyűlése. A Katolikus Népszövetség csong­
rádi csoprtja vasárnap, f. hó 28.-án d. u. ! 
fél 4 órakor a polgári fiúiskola tornatermé­
ben tartja meg tavaszi gyűlését. A gyűlés | 
során a budapesti központ két kiküldöttje fog ! 
előadást tartani. A gyűlésre a helyi vezetőség ; 
úgy a tagokat, mint az érdeklődőket tiszte­
lettel meghívja.

■Mm Jem

Pm$

CSONGRÁDI ÚJSÁG
3. oldal.

Pécs meílett
62" meleg, kénes, iszapos rádiaktiv gyógy­

forrásaival páratlan gyógyhatású

rheuma, köszvény, 
csuz és íschías ellen
Elő-utóidényben szállodai szoba, teljes 
ellátás, I. osztályú fürdővel együtt

naponta á «— pengő
Kérjen részletes prospektust 
Interurban telefon; 9.

— Orvosi hír. Dr. (lenini Bernát 
egyet, orvostudor általános és fogászati 
rendelését megkezdte. Rendel egész napon 
át Szentháromság tér 31. (A Csonti-féle
házban.) 7
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A szövetkezetek megerősítése az egyet­
len fegyverünk a készülő tengerentúli

gabonakartellel szemben.
Schandl Károly dr. előadása a magyar szövet­
kezeti mozgalom fejlődéséről és feladatairól.

Az Egységespárt_ . legutóbbi vitaestéjén 
Schandl Károly ny. államtitkár, az OKU 
vezérigazgatója tartott előadást a szövetke­
zeti gondolat fejlődéséről. Az előadáson igen 
nagy számban vettek részt a felsőház és a 
képviselőház tagjai s közéletünk jelesei.

Schandl Károly általános figyelem 
közepette állott fel szólásra s tartotta meg 
nagyhatású előadását a magyar szövetkezeti 
mozgalom fejlődéséről. Mindenek előtt rövid 
történeti visszapillantást vetett a mozgalom 
keletkezésére és fejlődésére. Kifejtette, hogy 
a magyar szövetkezeti mozgalom megindu­
lása Károlyi Sándor gróf nevéhez, "illetve 
azokhoz a küzdelmekhez fűződik, melyeket az 
ország gazdatársadalma a múlt század 70-es 
éveitől kezdődőleg az amerikai verseny, saját 
szarvczetlensége és hiteléletének rendezetlen­
sége következtében előidézett válság kiküszö­
bölése érdekében vívott meg.

Később a 90-es évek köze­
pén jött létre az aílam hat­
hatós tirogatásával az Or­
szág s Köponti Hitelszövet­
kezet.

Ezzel egyidejűleg Károlyi Sándor gróf és 
munkatársai kizárólag társadalmi utón meg­
vetették alapját a fogyasztási szövetkezetek 
központjának: a Hangyának és az agrár szö­
vetkezeti hálózat kiegészitéseképen ezekben 
az években alakult a Gazdák Biztositó Szö­
vetkezete és a Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezete is. Ezen intézmények megalakulásától 
kezdve egészen a háború kitöréséig töretlen 
ívben folytatódott az ország szövetkezeti há­
lózatának rohamos fejlődése s nagyrészt

agrárszövetkezetek tevékeny­
ségének köszönhető, hogy a 
magyar mezőgazdaság vál­
sága a XX. század első év­
tizedben fokozatosan meg­
szűnt. A háború alatt az 
OKH és a hitelszövetkeze­
tek közel 800 millió arany­
korona értékű, az összes ma­
gyar szövetkezetek pedig 
mintegy másfél milliárd a- 
ranykorona értékű haaiköl- 
csönjegyzésseí támogatták az 
államot.

A két forradalom és a trianoni országcson- 
kitás óriási veszteségeket okoztak az. egész 
magyar szövetkezeti hálózatnak. Az OKH 
hitelszövetkezeti hálózatának kétharmadát ve­
szítette el s a pénzromlás a hitelszövetkeze- 

I teket legfontosabb erőforrásuktól, a tőkétől 
! fosztotta meg.

A mezőgazdasági hitelélet fellendítése 
I érdekében az OKH-nál a mai napig jegyzett 
i állami üzletrészjegyzés összege 16,300.000 

P, de ezen1 összegből az OKH nál csak 
9,260.000 P maradt, mert 7,040.000 pengőt 
más szövetkezeti intézmények rendelkezésére 
bocsátott az OKH állami megbízás folytán. 
Ezzel szemben

az OKH 132 millió, a köte­
lékébe tartozó hitelszövet­
kezetek pedig 120 millió köl- 
csönkihelyezéssel támogatják 
a magyar gazdatársadalmat.

;:a
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Utolérhet€flenül tökéletes, tartós és nagy teljesítőképességű

az Államéépgyárí

píálS,“ cséplőgép
Előnyös fizetési feltételek mellett
szállít minden mezőgazdasági gépeit:

Szemveszteség 
nélkül működik!

Piacképes gabo­

nát szolgáltát!

Nagy. Hír. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége,
NEMZETKÖZI GÉPKERESKEDELMI R.-T., Budapest, V, Vilmos csdszár-ut 32.

Kerületi képviselet: ENGEL MIHÁLY, Csongrádi.
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a meghütés első jeleinél és 
reumatikus fájdalmaknál.

Minden gyógyszertárban kaphatók.

Túltengő állami támogatásról tehát nem 
lehet síú, különösen, ha tekintetbe vess Bük, 
hogy az OKH es szövetkezeteinek üzlet­
résztőkéje ezidöszerint /ti és fél millió 
pengő, az állami jegyzés pedig a 17 mil­
lió pengőt sem évi el. Miután azonban e 
rendelkezésre álló tökék korántsem elégsége­
sek a gazdatársadalom hitelszükségleteinek 
kielégítésére, az OKH a hitelszövetkezeti 
tőkék fokozása érdekében országos jellegű 
propagandái indított, melynek eredniényeképen

a hitelszövetkezeti üzletiész- 
tőkék a legutóbbi évben 7 és 
félmillió pengővel, a taka­
rékbetétek pedig 5 és fél­
millió pengővel emelkedtek.

A központ kötelékébe tartozó hitelszövetke­
zetek száma jelenleg 1028, összesen 350.000 
esaláddal.

Az előadó ezután részletesen ismertette 
a Hangyaközpont, a Gazdák Biztositó Szö­
vetkezete, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, 
a Magyar Földhitelintézet és a Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete szervezetét. Újabb 
alakulás az Országos Magyar Tejszövetkezeti 
Központ, mely a tej- és tejtermékek szövet­
kezeti utón való feldolgozását és értékesítését | 
végzi. A Magyar Köztisztviselők Fogyasz- : 
tási Szövetkezete főleg a fővárosi tisztviselő 
osztály fogyasztási érdekeit szolgálja. Az Ipa­
rosok Országos Központi Szövetkezete az 
egyetlen szerv, melynek hivatása a kisipar- 
támogatása és fejlesztése. Az Általános Fo­
gyasztási Szövetkezet Budapest és környéké­
nek ipari munkásságát látja el 100 fiókban 
elsőrendű életszükségleti cikkekkel. Tagjainak 
száma 63.000, üzleti forgalma 1928-ban 21 
millió P volt.

— A szövetkezeti mozgalom hatalmas 
fellendülése egyébként — mondotta Schundl 
Károly — nem speciálisan magyar jelenség, 
inert

külföldön a mozgalom ha­
sonló, sőt még nagyobbmérvü 

terjedőiét tapasztaljuk.
— Miként ismeretes, hazai mezőgazda­

ságunkat a legnagyobb veszély a tengeren­
túli gabonatermelő országok részéről fenyegeti

A magyar mezőgazdaság és 
vele együtt az egész ország 
sorsa attól fii-g, hogy sike­
rül-e a készülő világkartel- 
lelszemben a helyét megállani. 

Ehhez a munkához azonban szükség van a 
magyar szövetkezetek anyagilag és erkölcsileg 
megerősített hálózatára, mely — hála gazda- 
társadalmunk helyes életösztönének és józan­
ságának, — immár a biztos fejlődés útjára 
lépett, ami leginkább azon országos pro­
paganda körút eredménye, melyet a legutóbbi 
hónapokban megyéről-mcgyére személyesen 
vezettem, munkatársaim odaadó támogatásával 

Schundl Károly nagy tetszéssel foga­
dott előadását a párt nevében Pesthy Pál 
elnök köszönte meg.

Fisk Cord Pneu
Citroen, Ford, Chevrolet

alkatrészek, I2v2
a tiíóielszerelések 

Nagy József, Budapest
VI, Andrássy ut 34, telefon 221-97, 285-63.

Meghívó.
A Körös Tisza Bank Rész­

vénytársaság 
Csongrádon, 1929 április 28-ási délelőtt 
10 érakor az intézet hivatalos helyiségében

évi resides közgyűlést
tart, melyre a tisztelt részvényesek ezúton 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnök mellé a jegyzőkönyv hitelesí­

tésére 2 részvényes választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizott­

ság jelentése.
3. A zárszámadások bemutatása, hatá­

rozathozatal a nyereség lmvaforditása iránt 
és a felmentvények megadása.

4. Az igazgatóság előterjesztése a rész­
vények lebélyegzése, összevonása és az alap ­
tőkének 45.000 pengőre való felemelése tár­
gyában.

5. 1 igazgatósági tag választása.
6. Esetleges indítványok.
Hivatkozással az alapszabályok 7. §-nak

utolsó bekezdésére a közgyűlésen megjelenni 
szándékozó részvényesek részvényeiket a köz­
gyűlés megtartása előtt 3 nappal az intézet 
pénztáránál leiéibe helyezni kötelesek, hogy 
szavazati jogaikat gyakorolhassák.

A zárszámadások az intézet hivatalos 
helyiségében közszemlére vannak kitéve, me­
lyek a részvényesek által meg tekinthetők.

Esetleges indítványok a közgyűlés meg­
tartása előtt 4 nappal adandók be Írásban az 
igazgatóságnak.

Tekintettel arra, hogy a folyó hó 14.-érc ! 
összehívott közgyűlés határozatképtelen volt, i 
figyelmeztetjük a részvényeseket, miszerint j 
ezen közgyűlésen a fenti tárgysorozat tekin- ; 
telében érvényes határozatok hozhatók a meg- i 
jelent részvényesek és a letétbe helyezett I 
részvények számára való tekintet nélkül.

Csongrád, 1929 április 20-án.
Az igazgatóság, j

Virág kedvelőknek fontos.
Ha igazán gyönyörű cserepes virá­
gokat, szohamövényeket, kerti 
virágokat akar nevelni, használjon :

Kutasy-íéle
r Wins növény tápsót

Ez a 16 év óta nagyszerűen bevált, több­
ször kitüntetett reális készítmény nagy 
segítségére lesz önnek! Virágait bá­
mulni fogják ! Szerezze be azonnal, de 
csakis Siriust fogadjon el 1 Egy csomag 
(15 adag) bő utasítással 1 P 20 flU. 
Kapható drodériákban, gyógyszertárak­
ban, mag- és virágüzletekben mindenütt. 
5 csomagot bárhova bérmentve küld a ké­
szítő cég: Kutasy Dániel „Sirius“ 

laboratóriuma Balassagyarmat.

FISK PNEU
a leggazdasá-
g o s a b b

Vezérképviselet : 
Aiííofeiszerelési R.-T. 
Budapest, IV., Aranykéz u. 2. sz.

Tel. Aut. 818—41.

Budapesti 
! Nemzetközi 
j Vásár
1929 május 4 tői május 13-ig

A MAGYAR IPAR 
EGYSÉGES BEMUTATÓJA.

50°f„-os
utazási (kedvezmény,

Részleletcs felvilágosítás és vásárigazolvány 
kapható

Btidá&pesíeii: a vásárirodá­
nál, V., Alkotmány-utca 8.

Szegeden:
a kereskedelmi és Iparkamara.
(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fillér.)

SZŐLŐ- és FÖCÖBIRTOKOKRA

hosszúlejáratú, olcsóikamatu tökeíör 
lesztési'kötezeitség nélküli és 35éves 
amortizációs kölcsönöket folyósittatunk i. és 
II. helyre. (Válaszbélyeg küldendő.) Buda­
pesti Htózkezciő R. T. Jelzálog osztálya, 
Budapest, VI. Tcréz-körut 17. (5v5

Tiszteletlel értesítem a n. é. közönséget,
hogy

kosárfonó műhelyemet
Andrássy utca l. szám alatt meg­
nyitottam s r.ikiá on tartok utazó és 
kézi kosarakat, fotelokat rtb. Bútor- 
javításokat Hiányosan eszközlök.

Csányí Jánosné,
HlOiS

Felülmúlhatatlan
a 20 HP és 30 HP

Wallis
traktorok y ^

teljesitokepessége, tartóssága, olcsó üzeme. rn ,,
t*t .. .. . - irtass^-Harris g^drímdnv?! szíiimja:
Nemzetközi GepberesketSdmi Részv.-Táre. Budapest, V. Vilmoscsászár ut 32

Kerületi kép.isclef: ENÜEL MIHÁLY, CSŐNÓRÁD
■rnxMWMz -----------------------

Messzemenő 
garanciákkal 

kedvező 
feltételek 

melSeíá 
szállója:
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Patkány,euer, mezei egsr-irto a 
latinul“ Biztos hatású irtószer 

SziKOtuan tudományos alapon 
elóállitVH. Más állatra, emberre
ártalmatlan. Sváb, csótány ruszni, 
hangya irtószerek. Napiárban u- 
tánvéttel szállítja: Ratinol Labora­
tórium Budapest. Murányi utca 36

CSONGRÁDI ÚJSÁG 5. oldal

75-46

M.egMvé,
A Gazdák Malma Rész­

vénytársaság Csongrádon, 1929. 
évs április hó 28-án, délelőtt 
8 órai kéz «Seiten tartja meg a ren­
des évzáró közgyűlését saját irodahe­
lyiségében, melyre az érdekelteket az 
alapszabályszerü részvényletétel mellett 
való szives megjelenésre eznttal van 
szerencsém meghívni.

Tárgysorozat; 1. Jegyző és 
hitelesítő kirendelése. 2. Igazgatósági 
és felügyelőbizottsági jelentés az 1928. 
üzletévről. 3. Zárószámadások hitele­
sítése. 4. Felmentvények megadása. 5. 
Igazgatósági és felügyelőbizottsági ta­
gok választása. 6. Indítványok.

Egyben van szerencsém a tisztelt 
részvényeseket értesíteni, hogy a múlt 
évről szóló igazgatósági, valamint felü­
gyelőbizottsági jelentés, továbbá a mér-

- Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

<7leg- és eredmény-számla a társasá 
irodahelyiségében bármikor megteHHi­
hetők a hivatalos órák alatt.

Csongrád, 1929. április 20.
Seümeczy Józsefi s. k. 

elnök.

FélbÖf kötésű regény 2 P 90 i.
320 oldalas legénykötet Dikens : Két város 
története. Kapható lapunk kiadóhivatalában.

Csongrádon és az egész vidéken tartósságáról és lósá­
gáról közismert, kisiparos áltál készített, tehat nem gyári

s»

kaphatók öt évi jótállás mellett
StelJJ Hírt© rézműveseknél

Főműhely:
Kiskunfélegyháza, Széchenyi utca 40. sz.

Fíókmühely: Kecskeméten, Vásári utca 1.
A permetezők megtekinthetők s vásárolhatók
minden vásárkor, ahol a rézművesek árulnak, egyébként
Csongrádon, a főelárusitó Nagy János gépraktárában, 
Sághy Mihály fatelepén és Felföldi József bor- 
kereskedőnél, Kétágú u. 51. sz., ahol kész, felszerelt per-
metezőhöH wivüi az alkatrészek is kaphatók.
OSSZeS permetező ■■raagiraiMMMBiMBSM I IiimnmHIiihimii

Bármikor rendelésre is készítenek permetezőket,
vörösréz mosó és takaréktüzhely üstöket

kedvező fizetési feltételek mellett
Hívjon levelezőlapon. Tekintse meg raktárunkat.

jellemzik a

Oäöia- jSfcSaBpL-.

i m

Erő, tartósság és üzembiztonság

TRAKTORT
Acélkeretes, golyóscsapágyas kivitel,

nagy rázó és tisztitófelület, szétszedhető dobkosár,
nagy teljesítmény, szemveszteség nélküli cséplés a

„Gazdasági“ cséplőgép
jellegzetes kellékei!

Tökéletes vetőmagtisztítást biztosít a

Gazdasági“
vetőmagtísztitó- és kíválasztógép

Ajánlattal és felvilágosítással szolgál:

Ei*$0 M30Y^ fiűi'ddsá^í Gépgyár R«-T* Budapest
^ ... _________ ____________________ Városi eladási telep: VI. Vilmos császár-ut 65.

üyár és igazgatóság: VI. Vaczi-ut *9. e z
Kjrülőíi képviselet: Nagy János, Csongrád Szívák-ter.
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Meghívás.
Az 1907:XXII1. törvényeik alapján ala­

kult Országos Központi Hitelszövet­
kezet kötelékébe tartozó
Csongrádi Hitelszövetkezet 

mint az Országos Központi Hitel­
szövetkezet tagja

1929. évi má)us hó 9-én d. e. fél 
11 órakor,

határozatképtelenség esetén 1929. évi május 
hó 20-án d. e. fél 11 órakor a városháza 
tanácstermében

rendes közgyűlési
tart, melyre a tagok az alapszabályok 37. §-a 
értelmében meghivatnak.

Napirend :
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelen­

tések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 

felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 7 tagjának választása.
6. A felügyelőbizottság 5 tagjának vá­

lasztása.

Szentesi utca 15. szám alatti füszerüzlet 
uj berendezéssel, mérlegekkel, áruval, 

úgyszintén modern lakással, nagy gyümöl­
csöskerttel elköltözés miatt azonnal eladó, 
esetleg kiadó, ugyanott egy udvari padolt 
szoba is kiadó. Bővebb felvilágosítást ad a 
kiadóhivatal. v20

Szabados Rókusnak a Márnái rétben Lévai 
Imre szomszédságában egy öreg hold 

heréje, mely kétéves vetés, egész évre eladó, 
értekezés Barátság utca 16. sz.

holt Körös közelében egy házrész Nagy- 
_ __ rét buzavetésscl eladó, értekezés Lapát 
u. 16. sz.

Fövenyi utca 3 szám alatt egy udvari 
lakas azonnal kiadó. o ,2-1

eladó, érte."gy jól tejelő kis fi as tehén 
„ kezni lehet Vásár-tér 7. sz.

semegi utca 17. sz. alatt egy bútorozott 
szoba kiadó.c

pgy jó forgalmú üzlethelyiség május l-ére 
L>. kiadó Szentesi utca il. sz. alatt.

A i pád utca 29. szám alatt 2 szoba, konyha 
** kamra kiadó, értekezés Barátság utca 
4. szám. b

Ügynökök,
kik magánfelekkel érintkeznek, 
szövött ablakredőny eladásához

kerestetnek, magas jutalék melleit. 
FEISZT redőnyiizeme,

Kispest, Eötvös utca 24.

Egy utcai bútorozott szoba Kétágú u. 13.
szám alatt azonnal kiadó. Ugyanott jó 

házikoszt is kapható. í

Angol-Magyar Ban Tóth Dénes bankjában i 
ad a vidéken legolcsóbb kölcsönt. 6-1

lE^gy magános nő mosást, vasalást vállal 
IL-lj, értekezés Pázmány Péter u 13 2 ’>

M akulatura papír kilogrammonként 30 
fillérért kapható a Szilber könvvke-
nLnn J XV

3-3reskedésben.

ucerna és gyepszéna métermázsánkint 
, kapható Nagymező utca 20. 3—1

négyszögöl Kisrét a bolgár dű­
lőben eladó, cim a kiadóhiva­

talban.

Használt gépek 
vétele és eladása.

Haszndlitrakíorokat, kazá­
nokat és cséplőgépeket uj, 
vagy keveset használt gé­
pekre előnyös ár mellett 
becserélek, flz árkülön­
bözetet több évi részletre
is hitelezem. Csereüzlet ese­
tén használt gépekért magas 
árat fizetek és az összeget az 
uj gép árába betudom.

Cseh Pál Utóda vas és gépraktára 
Csongrád, piactér.

Tóth Dénes bankjában az Angol-Magyar 
Bank elfogad betéteket legmagasabb 

kamatra. "" g_1

röldkert utca 3. számú ház eladó, érte­
kezés ugyanott.

A Nagyrétben a holt Körös-között Kókai 
Rókus szomszédságában egy és fél hold 

föld búzával bevetve eladó és keveset hasz­
nált könnyebb igáskocsi szintén eladó. Érte­
kezés Dobó István utca 14. sz.

Több lakás, valamint üzlethelyi­
ségek kiadók a volt Erzsébet 

szálloda épületében.

N

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilber-könyvkereskedes.

Szekérre való ponyva, szerszámnak való 
akácfa, tapasztani való sárgaföld eladó 

Csemegi utca 10.

István u. 24. sz. ház eladó, esetleg haszon­
bérbe kiadó, értekezés ugyanott. 4v4

<i kis hold szántóföld Kettőshalmi dülő- 
ben Pap tanya közelében eladó, ér­

tekezni Dr. Ság Lajos ügyvédnél. 3v2
^rinyi utca 26. sz. saroképület a vasút­
ié állomással szemben terméskővel vagy 
anélkül eladó, értekezni lehet Kereszt utca 
25. sz. alatt. 2v2
LJáz eladó Bökénysoron Cseuz és Szilber j 
1 * haza szomszédságában vagy esetleg ' 
kiadó kerttel együtt. Értekezni lehet Csemegi | 
Karoly utca 43. sz. alatl 4v4 !

Vidre szélén a Medgyesi-félc földből 2 és !
fé hold föld eladó, értekés a vásár- j 

ten (ralikban, hol egy bútorozott szoba is i 
van kiadó. xv4 1

Gazdasági iskola során egy ujonan épült 
ház (cseréptetővel) eladó, értekezés dr. 

Ság Lajos irodájában. 2v1

agymező utca 20. szám alatt három utcai 
szoba haszonbérbe kiadó.

Andrássy utca 45. sz. alatt 2 padolt szoba 
egy köves konyha, egy kisebb és egy 

nagyobb kamra, egy nyári konyha, mosó­
konyha, nagy szin, baromfiól és 280 négy­
szögöl kert május 1-én haszonbérbe kiadó. 
Értekezés Andrássy utca 6. sz. vagy Algyőn 
a csendőrlaktanyában.

Bánfi Jánosnak a félegyházi ut mentén (az ;
utász ház szomszédságában) szimentháli I 

szabadalmazott bikája van fedeztetésre. 2vl

Patkányfogó kutyát keresek megvételre.
Cim a kiadóban. 2_1

Elsőrendű, teljesen uj kerékpár felszerelés­
sel és Csongrád Vidéki takp. részvé- 

nyek eladók. Cim a kiadóban.
Szappanfőzést vállal özv. Túri Józsefné 

Szécsi Mária utca 6 sz.
ri utca 14. szám alatt egy udvari lakás 

azonnal kiadó.

«»agyar hoEtí príma birtok
1 a szelevényi határban október
j 1.-től előnyös feltételek mellett haszonbérbe 
j kiadó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x!7
: Zsinór utca 44 szám alatt 4 padolt
I mellékhelyiségekkel, villanyvilágítás 
j artézi kúttá 1 május l.-ére haszonbérbe kiadó, 
í értekezés Szivák tér 1. sz. Kovács Gvöroy 
! tulajdonossal. " ^

iusth Gyula utca 11. sz. ház eladó, érte^ 
kezűi lehet ugyanott. 5.5

Ipfíatió 650 hold príma birtok igen 
*■"«* előnyös teltételek mellett, olcsó árért 
5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyi irodában. x?7

2 lámpás erőshangu rádió complett te­
lepekkel jutányosán eladó. Megtekint­

hető minden nap délben 1 —3 és este 6—8 óra 
között, Apponyi utca 14. sz. udvarban. x5

Sízent György utca 11. sz. ház eladó, érti 
1 kezni a helyszínen. ß.5

T
Emeletes ház előnyös feltételek mellett 

eladó, értekezni lehet a Rásonyi irodá-
haiL______________________ x 17

Nszaoldalon Vajda Imre szomszédságában, 
Lévai Pál féle szőlőből háromnegyed 

hold szőlő kunyhóval és edényekkel együtt 
eladó, értekezni lehet Lévai Ferenc fodrász­
nál, (Magyar Király épületében). 10—8
■piőnyös bírtokeladás. A Körös—Tisza 

Bank R. T. a Gyevidülöben lévő 23 
magyar hold birtok eladását igen előnyös 
feltételek mellett eszközli, értekezés a bank 
hivatalos helyiségében. x25

eelvező törlesztéses kölcsönt fo-
. 'y™1 A Magyar—Olasz Bank ház- és 

földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. xf7

K

U
Egy szobás lakás kerttel együtt kiadó Szűk- 

utca 11. sz.

Csinosan berendezett szoba egy-két ur ré­
szére kiadó Vásár-tér 13. sz. 3—1

Templom utca 11. számú ház úri lakásnak 
és gazdálkodónak megfelel, eladó.

Két szoba, konyha kiadó és azonnal el­
foglalható Gazdák Malma. 3vp3

Jókai Mór utca 28. szám alatt két szoba,
konyha, kamra kiadó, értekezés ugyan- 

ott. ö 3 2
Fgy elsőrendű cimbalom, egy vadonatúj 
r~ fürdőkád, egy uj nagy láda (koffer) 
jutányos áron eladó, érdeklődni lehet a kiadó- 
hivatalban. 3_2

iadó két szobás padolt lakás Dohánysor 
Rakód Ferenc utcával szemben. 3-2

pgy üzlethelyiség kiadó és kei kordé í A
eladó Szabó Sándor vendéglősnél. 5-2 (_***'

7

varrógépen
mdgus a fegjcteDöfc1

KAPHATÖ :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
CSO.ToRÁ j, KOSSUTH U. 4.

aSINQER varrógépek
Mio» A LEOtlÓBBAK !
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